



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 把中国文明历史研究引向深入， 增强历史自觉坚定文化自信

新华社北京7月15日电 7月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《把中国文明历史研究引向深入，增强历史自觉坚定文化自信》。

文章强调，中华文明源远流长、博大精深，是中华民族独特的精神标识，是当代中国文化的根基，是维系全世界华人的精神纽带，也是中国文化创新的宝藏。在漫长的历史进程中，中华民族以自强不息的决心和意志，筚路蓝缕，跋山涉水，走过了不同于世界其他文明体的发展历程。要深入了解中华文明五千多年发展史，推动把中国文明历史研究引向深入，推动全党全社会增强历史自觉、

坚定文化自信，坚定不移走中国特色社会主义道路。

文章指出，经过几代学者接续努力，中华文明探源工程等重大工程的研究成果，实证了我国百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史。要加强多学科联合攻关，推动中华文明探源工程取得更多成果。(下转第2版)

坚定文化自信，坚定不移走中国特色社会主义道路。

文章指出，经过几代学者接续努力，中华文明探源工程等重大工程的研究成果，实证了我国百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史。要加强多学科联合攻关，推动中华文明探源工程取得更多成果。(下转第2版)

习近平在新疆考察时强调

完整准确贯彻新时代党的治疆方略 建设团结和谐繁荣富裕文明进步安居乐业生态良好的美好新疆



7月12日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察。这是13日上午，习近平在乌鲁木齐市天山区固原巷社区考察时，向各族群众挥手致意。新华社记者 李学仁 摄



7月12日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察。这是13日下午，习近平在新疆生产建设兵团八师石河子市新疆兵团军垦博物馆，会见兵团老中青三代建设者代表。新华社记者 李学仁 摄

新华社乌鲁木齐7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到新疆考察调研，看望慰问各族干部群众。习近平强调，要完整准确贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，推动高质量发展，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在新时代新征程上奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。

7月12日至15日，习近平在新疆

维吾尔自治区党委书记马兴瑞、自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜陪同下，先后来到乌鲁木齐市、石河子、吐鲁番等地，深入学校、国际陆港区、社区、博物馆、农村和新疆生产建设兵团等进行调研。

12日下午，习近平首先来到新疆大学考察调研。习近平参观了校史馆和铸牢中华民族共同体意识研究基地，详细了解学校沿革和建设、加强人才培养、促进民族交往等情况，听取调研归来的学生谈收获。习近平指出，我国是统一的多民族国家，中华民族多元一

体是我国的一个显著特征。我们创造性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合，确立了以民族平等、民族团结、民族区域自治、各民族共同繁荣发展为主要内容的民族理论和民族政策，各民族在社会主义制度下实现了真正意义上的平等团结进步。我们的民族理论和政策是好的、管用的。要坚持走中国特色解决民族问题的正确道路，不断丰富和发展新时代党的民族理论，推进中华民族共同体基础性研究。各民族大团结的中国一定是无往而不胜的，一定是有着光明未

来的，我们的第二个百年奋斗目标必然会胜利实现，中华民族伟大复兴必然到来。

习近平强调，育人的根本在于立德。要坚持社会主义办学方向，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要突出优势特色，打造高水平师资队伍，提升科研创新能力，推动新疆大学“双一流”建设不断迈上新台阶。希望同学们做为中国特色社会主义、为中华民族努力奋斗的一代青年。

(下转第3版)

■要坚决贯彻党中央决策部署，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，推动高质量发展，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在新时代新征程上奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆

■要铸牢中华民族共同体意识，促进各民族交往交流交融。要提升宗教事务治理效能，实现宗教健康发展。要以增强认同为目标，深入开展文化润疆。要深刻认识发展和稳定、发展和民生、发展和人心的紧密联系，推动发展成果惠及民生、凝聚人心

全国总工会对深圳工会工作进行视频调研 发挥中国特色社会主义先行示范工会作用 推进工会系统改革向纵深发展向基层延伸

本报讯(记者郑莉 郝琳)7月14日，全国总工会通过视频连线方式调研深圳工会工作，了解深圳推进工会综合改革、建设先行示范工会有关情况，这也是全总开展“转作风、解难题、促发展、保稳定”专项行动的一项具体举措。会议强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，按照王东明同志要求，落实全总十七届六次执委会部署，强化使命担当，勇于探索创新，推进工会系统改革向纵深发展、向基层延伸，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。全总党组书记、副主席、书记处第一

书记陈刚主持座谈会并讲话。

中共中央、国务院支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区，建设中国特色社会主义先行示范工会是其中重要组成部分。2021年4月，全总专门就支持深圳市总工会推进工会综合改革、建设中国特色社会主义先行示范工会作出批复。座谈会上，深圳市总工会、深圳市坪山区委、顺丰集团负责人，以及企业、劳模和工会干部代表等作了发言，介绍了按照“六个先行示范”目标，打造“六大工作体系”的思路开展的工作及取得的初步成效。同时介绍了推进产业工人队伍建设改革、深化工会参与基层治理、创新“互联网+”

工会工作新机制，做好新就业形态劳动者工会工作，加强社会化工会工作者队伍建设等方面的具体做法。会议对深圳工会工作取得的成效给予充分肯定。

会议指出，深圳各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习习近平总书记关于深圳工作的重要讲话和重要指示批示精神，持续深化对习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述特别是总书记致首届大国工匠创新交流大会贺信精神的学习领会，深刻认识和把握“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移不移走中国特色社会主义工会发展道

路，牢牢把握工会工作正确政治方向。

会议强调，要坚持围绕中心、服务大局，坚决扛起工会政治责任，增强职工思想政治工作的针对性和实效性，引导职工群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，广泛深入持久开展劳动和技能竞赛，持续深化产业工人队伍建设改革，团结动员职工群众奋进新征程、建功新时代。认真履行工会基本职责，扎实开展“转作风、解难题、促发展、保稳定”专项行动，用心用情用力做好职工工作。要突出问题导向，敢于攻坚克难、啃“硬骨头”，在创新组织体制、运行机制、活动方式、工作方法上不断取得新突破，努力破解制约工会工作高质量发展的瓶颈问题和薄弱环节，形成更多可复制、可推广的经验做法。要全面加强自身建设，聚焦保持和增强政治性、先进性、群众性的目标方向，树立以职工为中心的工作导向，突出基层基础，注重规范化建设，不断提高工会工作质量和水平。

魏地春、张茂华、邹震等全总党组、书记处同志，以及全总有关部门负责人参加调研。

国家统计局15日发布的数据显示，中国有力应对超预期因素影响，上半年国内生产总值同比增长2.5%，二季度实现正增长。

事非经过不知难。今年以来，国际环境更趋复杂严峻，国内疫情多发散发，不利影响明显加大，经济发展极不寻常。以习近平同志为核心的党中央深刻把握国际国内大局大势，坚持稳中求进工作总基调，高效统筹疫情防控和经济社会发展，引领中国经济航船在高质量发展航道上破浪向前、行稳致远。

风物长宜放眼量。观察中国经济，要坚持全面辩证长远的目光，既看当前之“形”，也看长远之“势”，既算“眼前账”，积极应对当前挑战，也算“长远账”，在砥砺前行、保持韧性中提振信心决心、积蓄发展动力。

算总账：“最大程度保护人民生命健康，也最大程度稳住了经济社会发展基本盘”

2022年进入下半场，一度遭受疫情冲击的全国多地经济加快恢复。

上海市全面恢复正常生产生活秩序一个多月后，7月8日用电量创历史新高；7月12日起，北京市有序恢复举办线下体育赛事活动；7月以来，民航单日航班量持续保持在10000班以上；随着暑期档到来，全国多地跨省游加快恢复，不少知名景区“熟悉的热闹场景又回来了”……

面对2020年武汉保卫战以来最严峻的疫情防控考验，以习近平同志为核心的党中央高效统筹疫情防控和经济社会发展，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

过去半年的发展曲线，勾勒出极不平凡的历程——今年前两个月，在一系列稳增长政策推动下，中国经济实现平稳开局，一季度同比增长4.8%。

3月以来，具有强传染性的奥密克戎变异株波及多数省份，人民生命健康受到威胁，中国经济稳定恢复受到冲击，一些突发因素超出预期，二季度经济下行压力明显增大，4月份主要经济指标全面回落，经济运行出现较大波动。(下转第2版)

中国经济新观察

上半年全国城镇新增就业654万人

本报讯(记者王维观)人社部7月14日发布的数据显示，今年以来，各地区各部门高效统筹疫情防控和经济社会发展，全力以赴稳就业保就业，就业形势保持总体稳定。1月~6月，全国城镇新增就业654万人，完成全年目标任务的

59%，符合时序进度。

从各地情况看，28个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团任务完成快于时序进度。城镇调查失业率阶段性走高后呈现下降趋势。一季度全国城镇调查失业率均值为5.5%，处于较低水平。4月

份为6.1%，受疫情影响走高，5月份回落至5.9%，6月份进一步好转。从年龄看，25~59岁人口调查失业率低于整体失业水平，但16~24岁人口调查失业率有所上升。

从供求关系看，岗位需求大于求职人数。上半年，公共就业服务机构和市

场机构求人倍率均在1以上。其中，二季度100个城市公共就业服务机构求人倍率1.37。在100个城市中，93个城市公共就业服务机构求人倍率保持在1以上。

城乡困难人员就业稳中有增。6月末，脱贫人口务工规模3223万人，同比增加160万人，25个中西部省份均已完成任务。1月~6月就业困难人员就业85万人，同比持平。此外，上半年农村劳动力外出务工规模保持基本稳定，失业人员实现再就业250万人。